

一九九八年十月份文教新聞剪影

● 首相布萊爾警告教師不得抗拒改革

英國首相布萊爾最近在工黨全國黨代表大會上發表了措詞強硬的演講，他提到他為全國教師籌措到190億英鎊額外的教育經費，可是教師應該有更好的成績表現來作為回饋。在英格蘭西北部黑潭(Blackpool)召開的這次黨代表大會，持續教改的政策與目標是會議的一項重點。布萊爾重申，評鑑不及格的學校將予關閉，並在撤換校長後重新開張。凡接手這類學校並能使之重振聲譽的校長，將給予年薪六萬至七萬英鎊的高薪以資鼓勵。(TES, News, October 2, 1998, "Blair warns teachers not to resist reforms.")

● 工黨政府放棄「點名並羞辱」政策

教育部長布朗奇在本週的工黨全國大會中告訴《泰晤士教育專刊》(TES)的記者，政府將不再把任何學校的名字公諸報端公開羞辱。教育部官員希望改弦更張，以強調愛和鼓勵的積極方式來提昇教育的水準。布朗奇說，教師是一流的職業，未來教師的工作將獲得政府全力的支持。政府計畫在全國新增兩萬名教室助理，並讓他們有機會接受訓練成為教師，另外在三年內將動用150億英鎊額外經費投入教改，包括10億英鎊用來改善教師待遇，希望最終能提昇教育的水準與學習的成效。(TES, News, October 2, 1998, "Labour gives up shaming schools.")

● 伊頓公學開除吸毒學生

英國威廉與哈利王子所就讀的伊頓公學(Eton Public School)最近因毒品而開除了一名男生。伊頓向以貴族和有錢人子弟就讀而聞名，據悉這名男生吸食大麻被學校舍監當場逮到。伊頓校長約翰·路易(John Lewis)自從1994年接掌該校以來，即對禁藥採取嚴格把關的態度，並從1996年起對男生進行藥物測試。(BBC Online News, Education, October 2, 1998, "Eton expels boy over drugs.")

● 總督學伍海德繼續留任教育標準局局長

作風頗受爭議的總督學克利斯·伍海德最近被再度任命為教育標準局局長。伍海德除收到任期長達四年的聘書外，並獲得巨幅加薪，年薪從原先的86,000英鎊調到115,000英鎊，並外加10%的績效獎金。伍海德表示，他新一任任期的優先要務是改善學校視導報告的可信度與準確度，他並呼籲各校對不適任或處事不公的督學提出申訴或檢舉。(TES, News, September 18, 1998, "Woodhead set to get new term.")

● 第一所評鑑不及格學校面臨關閉命運

位於倫敦東南方肯特郡(Kent)的南田中學(Southfields Secondary School)，因評鑑不及格且被公諸報端，導致家長信心盡失，學生人數大幅流失，被迫將在明年八月關閉。這所收受11-17歲，男女兼收的學校原可容納1,200名學生，但在九月開學時僅有164位學生返校，因為許多家長對學校失去信心，已將其子弟送往鄰近其他學校就讀。(TES, News, September 11, 1998, "Shamed and now set to shut.")